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Commission des questions sociales, 
de la santé et du développement durable 
 

Procès-verbal 
 

de l’audition publique sur « Pour une prise en compte de l’impact de la 
lutte contre la pandémie de covid-19 sur la santé mentale des mineurs et 
des jeunes adultes » tenue à Strasbourg le mardi 24 janvier 

Dans le cadre de l’élaboration du rapport sur « Pour une prise en compte de l’impact de la lutte contre la 
pandémie de covid-19 sur la santé mentale des mineurs et des jeunes adultes » par M. Simon Moutquin, 
(Belgique, SOC) la commission tient une audition publique avec la participation de Mx Anna Knobbout, membre 
du Conseil consultatif sur la jeunesse (CCJ) du Conseil de l’Europe. Ms Selin Sayek Böke (Türkiye, SOC), 
présidente de la Commission, ouvre l’audition et présente la personne invitée. Elle donne ensuite la parole au 
rapporteur pour une brève introduction. 

M. Moutquin présente brièvement les derniers ajouts à son avant-projet de rapport, informe les membres des 
résultats de sa visite d'information à Oslo (Norvège) et souhaite la bienvenue à Mx Knobbout. Il a l’intention de 
proposer un changement de titre, afin qu’il corresponde davantage à la question traitée dans le rapport. 

M. Davies indique qu’il soumettra au rapporteur une proposition de changement de titre. Il s’inquiétait du fait que 
de nombreux jeunes traversaient une crise existentielle et ne souhaitaient pas avoir d’enfant. L’une des raisons 
de l’anxiété était le manque de contrôle ; l’impact du changement climatique sur les générations futures en est 
un exemple. Le rapport devrait également tenir compte de la nécessité d’autonomiser les jeunes, y compris dans 
la réponse au changement climatique. De nombreux jeunes ne se sont pas sentis entendus et certains ont rejoint 
des mouvements extrêmes comme « Extinction Rebellion » qui avait été classé comme groupe terroriste par le 
Royaume-Uni. 

M. van Pareren déclare que le rapporteur tente d’en faire un rapport sur le changement climatique. La plupart 
des jeunes avaient peur de « toutes les nouvelles hystériques sur le changement climatique » et ne semblaient 
pas « aller avec l’avenir ». Pour parler de l’impact psychologique sur les jeunes, le rapporteur doit considérer 
autre chose que le changement climatique et s’intéresser davantage à la psychiatrie. Beaucoup de jeunes 
s’amusaient et le rapporteur ne devrait pas se concentrer sur un seul aspect du tableau. 

M. Essl n’est pas en mesure de soutenir ce qu’ont dit les orateurs précédents, ce qui donne l’impression que le 
monde s’effondre. Le monde a été confronté à la pandémie de covid-19 et à la crise climatique. Cependant, la 
plupart des jeunes qu’il connaissait ont une vision positive de l’avenir. 

Mx Knobbout réagit aux propos des membres. Pendant la pandémie de covid-19, iel vivait avec 20 autres 
étudiants, dont 14 étaient en attente d’aide en santé mentale et, au début de la pandémie juste pour avoir une 
première séance avec un psychologue, iels avaient dû attendre deux ans. Alors que les problèmes des jeunes 
et leurs besoins s’aggravaient, les listes d’attente s’allongeaient. De nombreux jeunes avaient des pensées 
suicidaires. Les jeunes trans étaient parmi les plus vulnérables et susceptibles de se suicider. Les longues listes 
d’attente avaient de graves répercussions sur la santé mentale des jeunes et conduisaient à des pensées 
suicidaires. 

La prévention et l’inclusion de la santé mentale dans le programme scolaire sont très importantes. Des initiatives 
ont été lancées à ce sujet aux Pays-Bas. D’autres États membres devraient envisager de lancer des initiatives 
similaires. Les écoles sensibles aux traumatismes étaient importantes, non seulement pour les réfugiés, mais 
aussi pour les jeunes en général. Le traumatisme était souvent à l’origine du problème. 

Bien que l’acceptation par le public des problèmes de santé mentale se soit améliorée, la santé mentale n’est 
toujours pas considérée sur un pied d’égalité avec la santé physique. Si quelqu’un se faisait porter malade à 
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l’université en se disant souffrant d’anxiété majeure et ne pouvant donc pas venir en classe, cela ne serait pas 
accepté, alors que si quelqu’un se faisait porter malade à cause d’un mal de tête ou de quelque chose lié à la 
santé physique, on serait encouragé à prendre un jour de maladie. 

Mx Knobbout félicite le rapporteur pour son bon avant-projet de rapport et lui conseille d’interviewer quelques 
jeunes pour le rapport, afin d’en savoir plus sur leurs problèmes. 

La présidente remercie ensuite tous les participants pour leurs contributions et clos l’audition. 
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